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Ata nº 10/2019 

Ata da 6ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Educação - CMEL, realizada às dezenove 1 

horas, do dia 29 (vinte e nove) de julho de dois mil e dezenove, no Auditório do CMEI Valéria 2 

Veronesi. Constatada a veracidade do quórum, a presidente em exercício Simone Cavalin declara 3 

aberta a reunião. A. Expediente: 1. Leitura e aprovação de pauta: A presidente em exercício Simone 4 

Cavalin faz a leitura da pauta. A presidente da CEB/CMEL, Ludmila, solicita a inclusão do ponto de 5 

pauta de “Comissão de estudo referente ao conteúdo do Ofício nº 407/2019-SME”, sendo a pauta 6 

aprovada por unanimidade pelo Pleno. 2. Justificativas: A presidente em exercício Simone Cavalin 7 

informa as justificativas dos (as) conselheiros (as): saída antecipada de Vera Lucia e Ana Cristina, as 8 

quais foram aprovadas por unanimidade pelo Pleno. Fica registrado a saída antecipada da conselheira 9 

Adriana Farias. 3. Informes: a. Apresentação controle de frequência dos(as) conselheiros(as): A 10 

presidente em exercício Simone Cavalin solicita apresentação do relatório de participação aos 11 

presentes. b. Decisão judicial sobre pedido de matrícula de criança com síndrome de Down 12 

conforme idade cognitiva: A presidente em exercício Simone Cavalin esclarece ao Pleno sobre a 13 

decisão do TJ/Pr, o qual indica que seja cumprido a legislação educacional vigente, não atendendo ao 14 

pedido. c. Nova Sede SME: espaço dos Conselhos: A presidente em exercício Simone Cavalin informa 15 

aos presentes sobre as reuniões com a Secretária Municipal de Educação para indicação de sala e 16 

melhor espaço aos Conselhos do CMEL e CACS/FUNDEB na nova sede da SME; explica que foi 17 

apresentado um espaço mais adequado, no anexo da nova sede, no térreo com entrada separada.  B. 18 

ORDEM DO DIA: 1. 7ª Conferência Municipal de Educação: análises e encaminhamentos. (C.I. e 19 

recomendação Secretaria Municipal de Governo sobre cumprimento da Lei orgânica para novos 20 

membros); análise e encaminhamentos da versão preliminar do documento referência de 21 

adequação do PME; mini conferências em unidades escolares: A presidente em exercício Simone 22 

Cavalin faz um breve relato sobre a documentação exigida para homologação de conselheiros 23 

municipais em atendimento a Lei Orgânica do Município, ressaltando que o CMEL já vem cumprindo 24 

essa exigência desde a promulgação da emenda a Lei Orgânica em 2016, conforme documentos 25 

supracitados; informa que para retirada da certidão negativa de antecedentes criminais, a ser retirada no 26 

Cartório do Distribuidor do Fórum de Londrina, agora será gratuita mediante apresentação de carta de 27 

indicação do conselho ao qual a pessoa foi eleito. Diante da isenção da certidão acima citada, a 28 

presidente em exercício Simone Cavalin coloca para decisão do Pleno, se dentre a relação de 29 

documentos, este Conselho continuará solicitando a certidão de protesto, sendo que essa continuará 30 

com custas. Debates. Após esclarecimentos, a presidente em exercício Simone Cavalin coloca em 31 

votação se continua pedindo a certidão negativa de protesto ao cargo de conselheiros(as), sendo os 32 

votos: 02 favoráveis, 05 contrários, 01 abstenção. Fica aprovada por maioria de votos a retirada da 33 

exigência de apresentação da certidão negativa de protestos. A presidente em exercício Simone Cavalin 34 

coloca ao Pleno se deve encaminhar o documento referência de adequação ao PME com os resultados 35 

das pré-conferências a Equipe Técnica de Monitoramento e Avaliação da SME para que essa equipe 36 

elabore uma nota técnica para ser apresentado na 7ª Conferência. Debates. Em votação: 6 votos 37 

favoráveis, 1 abstenção, fica aprovado por maioria de votos o encaminhamento à Equipe Técnica da 38 

SME o documento referência aprovado nas pré-conferências para adequação do PME para análise e 39 

nota técnica da referida equipe. Sobre as miniconferências em unidade escolares, a presidente em 40 

exercício Simone Cavalin esclarece sobre a ideia de levar a 7ª Conferência para algumas unidades 41 

escolares do Sistema Municipal Educação de Londrina. Debates. Após debates, a presidente em 42 

exercício Simone Cavalin coloca em votação se irão encaminhar as miniconferências, sendo rejeitado 43 

por unanimidade de votos, mas que seja previsto para a 8ª Conferência Municipal de Educação. 2. 44 

Indicação de Conselheiro(a) para participação na reunião do IPPUL no dia 07/08, período da 45 

tarde, para apresentação de deliberação deste Colegiado acerca da criação de legislação 46 

municipal sobre o empreendedorismo nas unidades públicas municipais: análises e 47 

posicionamento CEB/CMEL. A presidente em exercício Simone Cavalin solicita esclarecimentos da 48 

CEB/CMEL. A presidente da CEB/ CMEL, Ludmila, relata sobre o posicionamento contrário da 49 

referida Câmara em relação a criação de uma lei que obrigue as unidades escolares em incluir em suas 50 

propostas pedagógicas o tema sobre empreendedorismo, tendo em vista a legislação educacional 51 
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vigente prever a autonomia das escolas em definir suas propostas pedagógicas conforme a identidade 52 

própria de cada escola e, também, atualmente, já ocorre nas escolas municipais o projeto sobre 53 

empreendedorismo sendo uma escolha da unidade escolar realizar ou não o referido projeto. Debates. 54 

Após debates, a presidente em exercício Simone Cavalin coloca em votação a manifestação da CEB/ 55 

CMEL, a qual foi aprovada por unanimidade pelo Pleno. Questiona quem poderá participar da reunião 56 

do IPPUL no dia 07/08. Devido as demandas do próprio Conselho e agendas dos(as) conselheiros(as), a 57 

presidente em exercício Simone Cavalin sugere que seja encaminhado apenas o ofício em resposta a 58 

solicitação do IPPUL, o que foi aprovado pelo Pleno. 3. Estabelecimentos com atendimento 59 

irregular em desacordo a Lei Municipal nº10.275/2007 e demais legislações educacionais do 60 

Município: procedimentos para fiscalização in loco; fiscalização de espaços que foram cessados e 61 

ainda estão em funcionamento; acesso ao SGI; apresentação CLN/CMEL: A presidente em exercício 62 

Simone Cavalin relata ao Pleno sobre uma situação analisada na CLN/ CMEL quanto a indicação de 63 

cessação de algumas unidades escolares pertencentes ao SMEL que permaneceram com pleito vencido 64 

de autorização de funcionamento por mais de 3 (três) anos, tramitando o processo durante esse tempo 65 

na SME; esclarece que essas unidades escolares estão em funcionamento e já emitiram documentação 66 

escolar dos estudantes. Debates. Diante das situações apontadas, a presidente em exercício Simone 67 

Cavalin sugere que seja feito um convite específico a algumas unidades escolares para participarem de 68 

reunião extraordinária da CLN/ CMEL no dia 07/08/2019 às 13h30 na sede da SME, com registro de 69 

frequencia dos participantes, para que possam justificar o fato de morosidade na apresentação correta 70 

da documentação conforme Deliberações do CMEL e, apresentar um prazo de 30 (trinta) dias para que 71 

essas unidades escolares possam se regularizar, e que seja protocolado o processo de acordo com a 72 

legislação, sendo a sugestão aprovada por unanimidade pelo Pleno. A presidente em exercício Simone 73 

Cavalin relata sobre a reunião ocorrida entre SME e CMEL quanto a dificuldade das unidades escolares 74 

de apresentarem documentos para autorização e renovação de funcionamento, na qual ficou definido 75 

que os processos encaminhados ao CMEL, a partir de 23/07/2019, só poderão ser encaminhados ao 76 

CMEL quando estiverem atendendo as normatizações deste Conselho e, caso ocorra atraso ou entrega 77 

incompleta, a SME deverá tomar as ações de acordo com a legislação vigente; informou também que 78 

será agendado uma reunião com o Secretário Municipal da Fazenda para verificar o caso de pedido de 79 

cessação de algumas unidades escolares e que ainda permanecem em funcionamento, mesmo após 80 

encaminhamento ao setor de alvará do município. Debates. A conselheira Lindamar sugere que seja 81 

feito convite ao Secretário de Fazenda para participar da reunião do CMEL no mês de agosto para 82 

debater o caso de pedido de cessação de unidades escolares, o que foi aprovado por unanimidade pelo 83 

Pleno. 4. Ofício nº 837/19-SME: informações sobre a distribuição de correspondências dos Correios 84 

em escolas municipais dos distritos de Londrina: A presidente em exercício Simone Cavalin faz um 85 

breve relato sobre o questionamento do CMEL quanto a distribuição dos Correios nas unidades 86 

escolares de Distritos de Londrina; continua com a leitura de resposta da SME. A presidente em 87 

exercício Simone Cavalin questiona o Pleno se a resposta apresentada pela SME sobre o tema em tela 88 

supri os questionamentos deste Conselho, por unanimidade o Colegiado aceita as explicações e sugere 89 

que a referida resposta seja apresentada na reunião de REDE para os devidos esclarecimentos e, 90 

posteriores novos encaminhamentos a este Órgão. 5. Representações CMEL: indicação de 91 

conselheiros(as): apresentação quadro atual: A presidente em exercício Simone Cavalin solicita que os 92 

presentes se manifestem quanto a representação do CMEL nas comissões e grupos de trabalho, como 93 

segue: Fórum Profissionalizante – titular: Lidiane, suplente: Vera Lucia; comissão de 94 

Acompanhamento e Controle Bolsa Família – IGD: titular: Clotilde; Comissão de Ética INESUL: 95 

titular: Bruna, suplente: Simone Cavalin; Fórum Municipal de Educação: titular: Vânia, suplente: Ana 96 

Cristina; Comissão Prefeito Amigo da Criança – titular: Maria Cristina, suplente: Maria Antonia; 97 

Comitê de Ética da UNOPAR – titular: Bruna, suplente: Ludmila; sendo as indicações aprovadas por 98 

unanimidade pelo Pleno. 6. Reunião equipe SME documentação escolar: apresentação das 99 

discussões conselheiras Vera Lucia e Simone Cavalin: ponto analisado e deliberado no ítem 3. 7. 100 

Comissão de estudo referente ao conteúdo do Ofício nº 407/2019-SME: apresentação da 101 

CEB/CMEL: A conselheira Ludmila relata ao pleno sobre a solicitação feita pela SME no referido 102 

ofício quanto a mudança de nomenclatura da oferta das unidades escolares, hoje o nome das unidades 103 
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escolares traz a oferta de acordo com a demanda de atendimento como: educação infantil, ensino 104 

fundamental; para que todas tenham apenas a oferta de Educação Básica. Debates. Após debates a 105 

presidente em exercício Simone Cavalin coloca em votação a sugestão da CEB/ CMEL de formação de 106 

comissão especial de trabalho para análise e posicionamento da proposta apresentada no ofício em tela, 107 

o que foi aprovado por unanimidade pelo Pleno. A presidente em exercício Simone Cavalin solicita a 108 

manifestação dos presentes para comporem a referida comissão, sendo indicadas as conselheiras: 109 

Ludmila, Maria Antonia, Lindamar, Lidiane, Maria Cristina, Bruna, o que foi aprovado por 110 

unanimidade pelo Pleno. 7. Leitura e aprovação da Ata: A presidente em exercício solicita leitura da 111 

presente ata; logo após coloca em votação e a presente ata é aprovada por unanimidade pelo Pleno 112 

conforme lista de presença. Nada mais havendo a ser discutido, a reunião foi encerrada com a presente 113 

ata lavrada e assinada por mim, Fernanda Tedeschi, diretoria executiva do CMEL, Vânia Isabeli 114 

Talarico de Freitas, secretária da mesa diretora do CMEL e demais conselheiros (as) presentes 115 

conforme lista de presença. 116 


